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náboženství obětní rituály

O  tom, jak ve skutečnosti probí-
haly nejstarší pravěké rituály, 
toho vzhledem k omezeným 

dochovaným pramenům nevíme mnoho. 
Z některých archeologických záznamů 
nicméně vyplývá, že již pravěcí neander-
tálci uctívali kulty velkých zvířat jako 
medvěda nebo mamuta. V rámci „med-
vědího kultu“ pořádali dávní předkové 
hony, kdy nejprve zvířata rituálně zabíjeli 
a poté obřadně pohřbili. Existenci „med-
vědího kultu“ potvrzují také časté nálezy 
medvědích lebek zakrytých mohutný-
mi kamennými deskami. Pravěcí lidé 
pravděpodobně rovněž podstupovali 
iniciační obřady nových lovců, jimiž 

museli projít všichni mladíci v kmeni. 
Také nálezy a malby z francouzské jeskyně 
Cro-Magnon datující se do období asi před 
40 000 lety svědčí o existenci  rituálních 
obřadů. Napůl zvířata, napůl lidé zřejmě 
symbolizují šamany přivolávající úspěšný 

lov. S rituály souvisely i proslulé neolitické 
sošky, které fungovaly jako fetiše plodnosti 
a úrody. Sošky znázorňující plodné ženy 
(venuše) sloužily současně jako obětiny 
– rozbíjely se místo lidských obětí nebo 
byly rituálně vhazovány do ohně.

Rituály spojené s obětováním věcí, květin, zvířat či dokonce lidí byly odedáv-
na součástí lidské kultury. Dnes je vnímáme jako děsivé a pohanské, ale při 
bližším zkoumání zjistíme, jak mnoho z jejich pozůstatků proniklo do kultur 
dnešního světa 

Bůh, krev a rituály
Vladimír Socha

Podle legendy vyžadoval lidské oběti také krétský Minotaurus sídlící ve spletitém 
bludišti Labyrintu. Každoročně si vyžádal hned 14 mladých lidských životů – sedm 
panen a sedm chlapců. Legenda vznikla pravděpodobně na základě ústně tradova-
ných událostí, k nimž mnohem dříve docházelo na obětišti v neolitickém sídle Cayö-
nü v Turecku. Našel se zde kamenný oltář s lidskou krví a v jeho blízkosti několik set 
pozůstatků zřejmě obětovaných mladých lidských těl. 

Sedm panen

Podle současných nálezů 
přinášel člověk rituální oběti 
bohům již před asi 200 000 lety
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